1.8.4 Porovnavani celych €isel

Pr.1. Vypocti.
3y b2 0|9 d)[3-9 e)|-3-4

Pr. 2. Cisla 3 a -3 se nazyvajisla navzajem ogaa. Pré? Je mozné viechna céléla
sparovat do navzajem afpg/ch dvojic?

Pr. 3: Najdi co nejvice vlastnosti, které vSechny maijijabeonavzajem opanych éisel

a,—a.

PF. 4. Porovnej nasledujici dvojicgsel.
a)2 6 b)-1 2 c)-4 -6 d)12 -25
e)1 100z f) -1 -1003 g)-5 0 h)10 -52

Pr.5: Cisla si mizeme oznéit pomoci pismen. Kteradsel {-10;- 7;- 4;0;1;3;5;D
mohou byt oznéena pomoci pismerse pokud ma platit:
a)a=-4 b) a<1 c)|al<5 d)|a)=7

Pr. 6. Dopli tabulku.

a a+2 4a a-4 E! -a
5
-2
2
7
7

Pr. 7. Porovnej dvojic&isel a poté i dvojicéisel, ktera jsou kjvodnim¢islum opa&na
(napiklad po dvojici2 s 5 i dvojici =2 a -5).
a) 2;5 b) -3,-4 C)7;2 d) -10;-51

Pr.8: Dokorgi véty.
a) “Plati-li pro d¥ ptirozenéacisla nerovnost <b, plati pro op&na zaporna cela
¢isla nerovnost ...."
b) “Plati-li pro dw& ptirozenacisla nerovnost > b, plati pro op&na zaporna cela
¢isla nerovnost ...."

Pr.9: Rozhodni o pravdivosti nasledujicictty
a) Kazdé kladné cel#islo je &tSi nez nula.
b) Existuje zaporné celéslo, které je mensi nez nula.
c) Libovolné kladné celé&islo je menSi nez libovolné z4porné cskdo.

d) Pokud pro celéisla platia>b, plati i [a| >|0|.

Pr. 10: Petr a Jirka se dohaduji o nejvysSi horétavPetr uznava, Ze népéi nadmaskou
vySku mé vrchol Mount Everestu, ale odmitgnpout Mount Everest jako nejvyssi
horu, protozZe vlastni hora wigta z nahorni ploSiny ve velké vySce (nikdo netvidi



Pr. 11:

rozhledna na Sumavském Poledniku je vySSi nezl&ia, i kdyz ma vrchol ve
veétSi nadmaské vySce, dokonce i Ritska rozhlednagbkrat mensi nez jeji peska
piedloha mé& vrchol vy3e). Zali tedy hledat hory, které nejvicégsahuji okoli, ze
kterého vyiistaji.

Eva se o patrani klukpo nejvysSi hie doz¥déla a musela je zklamat. NejvysSi
horou na s#té je Mouna Kea, ma sice jenom 4205 m.n .m, aléstgrz maéskéeho
dna v hloubce 5000 m. tlrjeji vySku.



